

Урок 1.
Таблица 5.

V. ПЕРВЫЙ ПРИГОВОР

Немедленной реакцией на выбор, сделанный человеком не повиноваться, нежели повиноваться, было первое осуждение за грех в виде проклятий и изгнания Адама и Евы из Садов Едема.

1. Проклятие на дьявола

Первое проклятие было послано на змея – дьявола. Бог сказал ему: "За то, что ты сделал это, проклят ты перед всеми скотами и пред всеми зверями полевыми; ты будешь ходить на чреве твоем, и будешь есть прах во все дни жизни твоей" (Бытие 3:14).

2. Проклятие на женщину

Второе проклятие было послано на женщину. Ей Бог сказал: "Умножая умножу скорбь твою в беременности твоей; в болезни будешь рождать детей; и к мужу твоему влечение твое, и он будет господствовать над тобою" (Бытие 3:16). Совершив грех, Ева обрекла женскую половину человечества на непомерную печаль. Даже благословенное и выполненное радости рождение ребенка окрашено болью и муками. Кроме того, Бог сказал, что мужчина будет господствовать над женщиной.

3. Проклятие на землю

Третье проклятие было послано на землю. Бог сказал Адаму: "За то, что ты послушал голоса жены твоей и ел от дерева, о котором я заповедал тебе, сказав: "не ешь от него", проклята земля за тебя; со скорбию будешь питаться от нее во все дни жизни твоей. Терние и волчцы произрастят она тебе; и будешь питаться полевою травою" (Бытие 3:17-18). Мы вынуждены вкладывать много труда и заботы, чтобы вырастить то, что мы сажаем для питания, а колючки, чертополох и другие сорняки растут безо всякого ухода. Каждый раз, пытаясь вырастить прекрасный цветок, сажая сад, стараясь избавиться от одуванчиков, мы ощущаем напоминание о человеческой греховности и о нашей потребности в Боге.

4. Проклятие на человека

Четвертое проклятие было послано на человека, на Адама. Бог сказал: "В поте лица твоего будешь есть хлеб, доколе не возвратишься в землю, из которой ты взят; ибо прах ты, и в прах возвратишься" (Бытие 3:19). Начиная с этого момента, жизнь для человека всегда была борьбой. Ему предначертано жить в напряжении, поиске и, в конце концов, превратиться в прах, из которого он был сотворен.

5. Первое Обещание Избавителя

Тем не менее, в сути проклятий было обещание. Бог сказал дьяволу: "И вражду положу между тобою и между женою, и между семенем твоим и между семенем ее; оно будет поражать тебя в голову, а ты будешь жалить его в пяту" (Бытие 3:15). Это было предсказанием конечного триумфа Мессии, Иисуса Христа, над Сатаной. С самого начала судьба дьявола была предрешена. В борьбе дьявола победа никогда не была в пределах его досягаемости. С самого начала он был поверженный враг.

Непорочность Адама и Евы, заканчивается в тот момент, когда Бог дает им обещание. Чтобы прикрыть их наготу, Бог сделал для них кожаные одежды из зверей. Тем самым Он показал, что проливая кровь, Он думает о том, что последствия их греха изменятся (Бытие 3:21).

6. Изгнание человека из Сада

За грех Бог изгнал Адама и Еву из Рая. Чтоб помешать им вкусить плоды с дерева жизни, Господь Бог изгнал их из райского сада на землю. В восточной части сада он поставил херувима – ангельское создание – с пылающим мечом в руке, который вращался во всех направлениях, чтобы преградить путь к дереву жизни. Когда Адам и Ева согрешили, они умерли духовно – были отлучены от присутствия Бога. Они были также перед лицом физической смерти и после этого вечной смерти, которую они могли избежать только Божьей милостью. С этих пор каждое человеческое существо было рождено грешным, духовно мертвым и стоящим перед лицом вечной смерти. Но благодаря Иисусу Христу мы можем рассчитывать на спасение и вечную жизнь.